

青岛多家银行下调IC卡收费

最高50元降至5元

近日,国家发改委、中国人民银行、银监会三部门联合发布通知,要求银行对新发卡或磁条卡换IC卡,应按照“银行与客户共同分担制卡成本”的原则定价,对收费偏高者将进行调查。22日,记者调查发现,多家银行已在通知下发前下调收费标准,有的从最高50元降至5元,今后市民办理金融IC卡可以少掏腰包了。

四大行:大幅下调收费标准

“收费标准已下调,我们行办理金融IC卡工本费原来是10元/张,现在已下调至5元/张了。”22日下午,青岛建行中山路支行有关负责人受访时说,建行下调金融IC卡工本费是从4月20日起正式实施的。

而青岛农行相关负责人也

表示,农行也已执行新的金融IC卡收费标准,借记卡(磁条/IC)新发卡不高于5元/张;挂失、损坏等换卡不高于10元/张;磁条升级换IC卡不高于5元/张。

事实上,四大国有银行都已执行下调金融IC卡的收费标

准,而个别银行下调收费标准幅度还相当大。以中行为例,没调整前,金融IC卡工本费最高为50元/张,调整后,新开金融IC卡工本费最高为5元/卡。

需要提醒的是,各银行金融IC卡也都有免工本费情况。

以建行为例,以下情况免收工本费:信用卡新办卡及换卡;新发及同卡号换金融IC卡的社会保障卡、公积金卡、理财金卡和白金卡等;代发工资单位以批量方式同卡号换金融IC卡,以及离行式自助发卡机和E动终端办理的新发金融IC卡。

股份制银行:积极下调收费标准

下调金融IC卡收费标准,股份制银行很积极。记者22日从青岛招行了解到,招行总行4月1日率先发布下调工本费公告,IC借记卡办卡及换卡费用从之前的5-30元/张调整为5元/张,金卡及以上免收。

4月20日起,中信银行将为客户提供理财宝IC卡新发卡、补卡、换卡的服务统一定价为5元。另外,还有一些优惠政策:白金卡(含)以上免收;卡片到期换卡免收;代发工资客户开卡、换卡免收;磁条卡补、换IC卡免收。

中国邮政储蓄银行官网也

发布了调整金融IC借记卡工本费收费标准的公告:基本功能金融IC借记卡工本费收取不高于5元/张。

而兴业银行则是自2014年2月1日起,调整IC借记卡工本费收费标准,即对IC借记卡(包括IC卡和磁条IC复合卡)新开卡和换卡,按每张人民币10元收取工本费。IC借记卡使用到期换卡不收取工本费;2015年起磁条借记卡损坏、挂失换IC借记卡不收取工本费。钻石客户、黑金客户和白金客户IC借记卡新开卡和换卡工本费全免,金卡客户按标准5折

收费。记者发现,兴业银行不同渠道办金融IC卡的工本费也不同。22日,记者在兴业银行青岛分行营业部柜台要办理一张金融IC卡时,柜面人员告诉记者:“请选择到旁边的自助办卡机上办理,这样是不收费的,如果要在柜台办理是要收费的。”记者看到,现场来办理开卡业务的市民都选择了自助办理,省时省钱。

除了办卡渠道不同收费不同外,也有银行根据卡面不同收费不同。“目前生肖IC卡是不收费的,其他的金融IC借记卡

每张收费10元。如果想办理免费的,要抓紧了。”22日,浦发银行青岛分行大堂工作人员这样告诉记者。

虽然磁条卡换芯片卡已是大势所趋,但是记者采访发现,市民换卡的积极性并不是很高。换卡或不能换号、工本费过高以及业务转移受限是主要原因,也有人觉得磁条卡仍可以使用,并且也没有消息说磁条卡什么时候停用,所以不着急更换。为了加快换“芯”工作,不少银行曾通过免工本费来推广IC卡。

(青岛早报)

潍坊三公经费 上网一查便知

4月22日,记者从潍坊市市级透明财政建设工作新闻发布会上获悉,目前,2015年市级政府预算和“三公”经费预算已在市政府门户网站向社会公开,105个市直部门单位也公开了2015年部门预算和“三公”经费预算。

记者采访了解到,目前,2015年市级政府预算和“三公”经费预算已在市政府门户网站向社会公开,公开内容包括潍坊市2014年预算执行情况和2015年预算草案的报告,以及全市2014年一般公共预算、政府性基金预算、社会保险基金预算、专项转移支付等收支完成情况和2015年4本预算的收支安排情况,市民可登录市政府门户网站进行查询。同时,“三公”经费的主要用途,基本支出的工资、津补贴、社保缴费、住房补贴,以及单位现有公车数量等具体内容也全部明确,财政支出账目更加细化,预算透明度进一步增强。

(潍坊晚报)

济南历史文化名城 保护规划将出炉

济南市自去年9月启动《济南市历史文化名城保护规划》编制工作,目前已完成前期调研和实施评估,今年将正式完成规划。济南市规划局总规划师牛长春介绍,未来济南的规划模式,将不再是单一的“文物保护”模式,而将创新融合遗产展示、文化创意、休闲旅游等发展模式。未来不仅为市民游客打造核心风貌保护区,还将再现老济南古城和商埠的风貌。

据介绍,济南市规划局于2014年初启动了《芙蓉街一百花洲历史文化街区保护规划》和《将军庙历史文化街区保护规划》编制,目前已完成初步成果,计划年底前报山东省住建厅审查和省政府批复。山东大学西校区(原齐鲁大学)历史文化街区的保护规划将于今年启动,明年完成。记者了解到,国家历史文化街区的申报评定中,各个地市所有申报的街区中,并不是简单地评分,而是要根据不同街区所具有的特色等要素,进行横向比较。

(济南时报)

潍坊华创机器人项目 投入试生产

4月20日,记者在潍坊滨海区华创机器人项目现场看到,一台台农业、工业机器人依次组装下线,滨海区华创机器人项目进入规模化试生产阶段。

华创机器人项目主要开发和生产焊接、切割、搬运等工业用机器人、农业机器人和医疗保健用机器人整机及现代机器人核心零部件等产品。华创机器人项目一期工程开工建设6个车间,从美国、瑞士等国家进口的先进设备和生产线,预计年底前完成安装调试工作。项目全部建成后,年可生产工业机器人10万台,成为国内规模最大的工业机器人生产基地。

(潍坊晚报)

山东首家“健康企业”项目 落户淄博

为保障劳动者身心健康和企业可持续发展,增强企业社会责任感,4月22日,淄博市淄川区疾病预防控制中心和山东金城医药化工股份有限公司共创“健康企业”项目在山东金城医药化工股份有限公司启动。据悉,该项目在山东省尚属首家。

“健康企业”创建活动以全国爱卫会开展的“健康城市”建设活动为契机,是“健康细胞”工程的一项活动,主要是推动职业卫生健康教育工作在企业的开展,目的是更好地保障广大职工身体健康,普及健康知识,增强健康意识,营造一个安全、健康的生产环境。金城医药是与淄川区疾控中心合作创建省级“健康企业示范”项目的第一家单位。多年来淄川疾控中心开展职业卫生健康促进,已在全区创建14家职业卫生基地和监测哨点单位。

(淄博晚报)



景区卡通偶像迎游客

22日,游客与身着蜘蛛侠服饰的工作人员合影留念。当日山东龟蒙景区启动主题为“玩偶总动员”的个性化旅行活动,景区工作人员变身蜘蛛侠、超人、卡通兔等卡通偶像,向游人提供接待、互动等服务。

(新华社)

我省7件重点项目年内立法

物业收费标准将出台

山东省政府近日公布了2015年立法工作计划,今年的立法项目更加注重民生保障、公共安全、生态文明等与百姓生活密切相关的领域。其中,省政府年内要完成7件重点立法项目,涉及校车安全管理、住宅物业服务收费行为、海洋生态补偿管理等。

根据计划,在35件条件成

熟时争取提请省人大常委会审议的立法项目中,包括青岛市政府起草的青岛西海岸新区条例;在27件抓紧调查研究、起草的立法项目中包括青岛保税港区管委会负责起草的青岛自由贸易港区条例。

立法计划要求,今后要拓展社会公众参与政府立法的途径,保证人民群众的意见得到

充分表达、合理诉求得到充分体现、合法权益得到充分保障。起草和审查法规、规章草案时,要采取座谈会、论证会、听证会等多种形式广泛听取有关机关、组织和公民的意见。

除依法需要保密的外,所有法规、规章草案都要通过山东省政府法制网向社会公开征

求意见;对其中与人民群众利益密切相关或者涉及改善民生、向社会提供公共服务、直接关系社会公共利益以及其他特别重要的法规、规章草案,还要通过发行范围覆盖全省的报纸向社会公开征求意见,并以适当的方式反馈意见采纳情况。

(青岛早报)